

# 2024湖南港航水利集团湖南省水运建设投资集团有限公司汽车驾驶员招聘笔试参考题库附带答案详解

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、基层行政机关和企事业单位不宜制发（ ）。

- A. 公告
- B. 通知
- C. 通告
- D. 决定

【正确答案】

A

【答案解析】

A项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，对公告的使用表述为，适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。其中包含两方面的内容：①向国内外宣布重要事项，公布依据政策、法令采取的重大行动等；②向国内外宣布法定事项，公布依据法律规定告知国内外的有关重要规定和重大行动等。因此基层行政机关和企事业单位不宜制发公告。

2、王某潜入某局的财务室盗窃财物，打开保险箱后，柜中空无分文。王某的行为是盗窃（ ）。

- A. 中止
- B. 预备
- C. 未遂
- D. 既遂

【正确答案】

C

【答案解析】

《刑法》第二十三条规定，犯罪未遂是指已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因未得逞的，是犯罪未遂。题中王某已经实行了盗窃行为，柜中空无分文属于其意志以外的因素，是盗窃未遂。因此C项正确。

3、某微博视频号发布了“外卖平台销量第一的炸鸡店有多脏？”的视频，反映H快餐店北京某加盟店发生的食品安全问题。获悉有关舆情后，上海市市场监管局迅速组织力量对H快餐店上海门店进行了专项突击检查，并约谈了H快餐店上海总部。此次约谈，是拥有行政职权的机关，通过约谈沟通、学习政策法规、分析讲评等方式，对相关组织运行中存在的问题予以纠正并规范的：

- A. 内部行政行为
- B. 单方行为
- C. 行政指导
- D. 依申请行为

【正确答案】

C

## 【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，内部行政行为是外部行政行为的对称，发生于行政组织内部，基于行政隶属关系，是指只影响行政组织内部事务的措施。如行政首长对工作的指挥，对机关内部的组织和管理以及对下级公务员发布的命令和指示等。本题中，市场监管局约谈H快餐店上海总部，属于外部行政行为。

B项错误，狭义的单方行为指单方民事法律行为，即仅基于当事人一方意思表示即可依法成立的民事法律行为。本题属于行政法案例，粉笔认为应将单方行为理解为单方行政行为，即行政机关单方意思表示就能够成立的行为，由此产生法律效力，具有强制力、确定力和拘束力。本题中，市场监管局对于企业的约谈不会产生强制力，故本项无论是单方民事法律行为还是单方行政行为均错误。

C项正确，行政指导，是指行政主体在其职责、任务或其所管辖的事务范围内，为适应复杂多变的经济和社会生活的需要，基于国家的法律、法规和政策、在行政相对方的同意或协助下，适时灵活采取非强制手段，以有效地实现一定的行政目的，不直接产生法律效果的行为。本题中，上海市市场监管局通过约谈沟通、学习政策法规、分析讲评等方式，规范H快餐店上海总部经营活动，属于非强制手段，是行政指导。

D项错误，依申请行为是指行政主体根据相对一方当事人的申请而实施的行政行为，它以相对一方当事人的申请为前提条件。本题中，市场监管局主动约谈H快餐店上海总部，并不是H快餐店上海总部申请的行政行为。

故正确答案为C。

4、下列对我国计划生育政策中晚婚晚育标准叙述正确的一项是（ ）。

- A. 晚婚是指男26周岁、女24周岁结婚
- B. 晚婚是指男28周岁、女25周岁结婚
- C. 晚育是指男28周岁、女26周岁后生育第一胎
- D. 晚育是指已婚妇女24周岁以上或实行晚婚后怀孕生育第一个子女

## 【正确答案】

D

## 【答案解析】

男年满25周岁、女年满23周岁后结婚为晚婚，女年满24周岁后初育为晚育，另外，晚婚妇女生育第一个子女亦视为晚育。因此D项正确。

5、2019年国务院政府工作报告中指出，要加强和完善国有资产监管，推进国有资本投资、运营公司改革试点，促进国有资产保值增值。积极稳妥推进混合所有制改革。国有企业要通过改革创新、强身健体，不断增强发展活力和核心竞争力。这段话在哲学上意味着改革的对象是（ ）。

- A. 生产力
- B. 生产关系
- C. 劳动者
- D. 生产组织

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

生产关系是人们在物质生产过程中形成的不以人的意志为转移的经济关系，生产关系包括生产资料所有制关系、生产中人与人的关系和产品分配关系。题干中进行国有企业改革，改革的对象是生产关系，以此促进我国社会生产力的发展。故正确答案为B。

6、《诗经》有云：“蒹葭苍苍，白露为霜。”露和霜的形成机制大体相似，都是空气中水分冷却到一定温度凝结而成，其凝结温度分别称为“露点”“霜点”。一般而言，露点、霜点与冰点的高低关系为（ ）。

- A.
- 露点<冰点<霜点
- B.
- 露点<霜点<冰点
- C.
- 霜点<露点<冰点

D.

露点 冰点 霜点

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。

霜点是指大气中的水分在冷却的光滑面上开始凝华而结成白霜时的最高温度，通常在 $0^{\circ}\text{C}$ 以下。露点也是空气中的水汽达到饱和程度后，冷却时的温度，通常在 $0^{\circ}\text{C}$ 以上。冰点是指水的凝固点，即水由液态变为固态的温度，标准大气压下温度是 $0^{\circ}\text{C}$ 。因此露点  $>$  冰点  $>$  霜点。

故正确答案为A。

7、中共中央、国务院于2019年11月印发了《国家积极应对人口老龄化中长期规划》，其中提及的积极应对人口老龄化的战略目标包括：

- ①制度基础持续巩固
- ②财富储备日益充沛
- ③人力资本不断提升
- ④科技支撑更加有力
- ⑤城乡区域协调发展

A. ①③④⑤

B. ①②③④

C. ①②④⑤

D. ②③④⑤

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

《国家积极应对人口老龄化中长期规划》提出的积极应对人口老龄化的战略目标是：积极应对人口老龄化的制度基础持续巩固，财富储备日益充沛，人力资本不断提升，科技支撑更加有力，产品和服务丰富优质，社会环境宜居友好，经济社会发展始终与人口老龄化进程相适应，顺利建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

综上，①②③④属于积极应对人口老龄化的战略目标。

故正确答案为B。

8、毛泽东同志说：“我们共产党人从来不隐瞒自己的政治主张。我们的将来纲领或最高纲领，是要将中国推进到社会主义社会和共产主义社会去的，这是确定的和毫无疑问的。”这段话出自（ ）。

A. 《井冈山的斗争》

B. 《中国共产党在抗日时期的任务》

C. 《论联合政府》

D. 《论十大关系》

【正确答案】

C

## 【答案解析】

本题考查人文常识。

A项错误,《井冈山的斗争》是毛泽东同志写给中共中央的报告,作于1928年11月25日。文章分为湘赣边界的割据和八月失败、割据地区的现势两个部分,割据地区的现势从军事问题、土地问题、政权问题、党的组织问题、革命性质问题、割据地区问题等六个方面进行了论述。

B项错误,《中国共产党在抗日时期的任务》是毛泽东同志于1937年5月3日在中国共产党全国代表会议(即1937年5月2日至14日在延安召开的苏区党代表会议)上作的报告。

C项正确,《论联合政府》是毛泽东于1945年4月24日在中国共产党第七次全国代表大会上所作的政治报告。文中提到“我们共产党人从来不隐瞒自己的政治主张。我们的将来纲领或最高纲领,是要将中国推进到社会主义社会和共产主义社会去的,这是确定的和毫无疑问的。我们的党的名称和我们的马克思主义的宇宙观,明确地指明了这个将来的、无限光明的、无限美妙的最高理想”。

D项错误,《论十大关系》是毛泽东同志于1956年4月25日在中央政治局扩大会议上的讲话,于1976年12月26日发表于《人民日报》。

故正确答案为C。

9、下列不属于行政决策目标特征的是( )。

- A. 多样性
- B. 客观性
- C. 从属性
- D. 层次性

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

行政决策的目标是决策者希望通过决策实施所达到的状态。行政决策的目标具有如下特征:(1)层次性。(2)多样性。行政决策内容的广泛性和复杂性决定了决策目标的多样性。从内容上看,有政治目标、经济目标、社会目标等各领域目标;从范围和数量看,有宏观目标、中观目标和微观目标、单目标和多目标;从期限上看,有长期目标、中期目标、近期目标;从程度上看,又有主要目标和次要目标等。(3)从属性。局部的、低层的、近期的目标要从属于整体的、高层次的、长期的决策目标。各种具体目标要从属于总目标,受总目标制约,并根据总目标进行调整、修订。故答案选B。

10、《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》指出,强调反对腐败、建设廉洁政治,是我们党一贯坚持的鲜明政治立场,是党( )必须长期抓好的重大政治任务。把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的( )工程抓紧抓实抓好,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

- A. 系统性
- B. 自我革命 基础性
- C. 作风建设 战略性
- D. 廉政建设 先导性

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

本题考查政治常识。

B项正确,A、C、D三项错误,《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》指出,党中央高度重视廉洁文化建设,强调反对腐败、建设廉洁政治,是我们党一贯坚持的鲜明政治立场,是党自我革命必须长期抓好的重大政治任务。全面从严治党,既要靠治标,猛药去疴,重典治乱;也要靠治本,正心修身,涵养文化,守住为政之本。必须站在勇于自我革命、保持党的先进性和纯洁性的高度,把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实抓好,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

故正确答案为B。

11、根据《刑法》关于量刑的规定,下列说法中不正确的是( )。

- A. 对于自首的犯罪分子,可以从轻或者减轻处罚
- B. 对于立功的犯罪分子,应当从轻或者减轻处罚
- C. 对于累犯,应当从重处罚,过失犯罪和不满十八周岁的人犯罪的除外

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/865201030321011130>